



HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2017/2018

Autor práce	Denisa Grossmannová		
Název práce	Pracovní zátěž sester na chirurgickém oddělení		
Oponent práce	PhDr. Ivana Jahodová, PhD.		
Studijní obor	Všeobecná sestra		
Počet stran (úvod-závěr)	65	Počet stran teoretické části	27
Počet stran praktické části	38	Počet příloh	5
Počet titulů použité literatury v českém jazyce	42	Počet titulů použité literatury v cizím jazyce	3
Počet internetových zdrojů	13	Originalita práce v %	92 %

Sledovaná kritéria		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X , zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.				
A	Úvodní část			
A1	Zřetelné vymezení do oblastí ošetrovatelství. (Které oblasti se týká?)			X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)			X
B	Dosavadní řešení problému			
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu z odborné literatury.		X	
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)		X	
C	Praktická část			
C1	Ošetrovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.			X
C2	Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetrovatelský model/kazuistika/průzkum).			X
D	Analytická část			
D1	Ošetrovatelský proces nebo kazuistika/průzkum obsahuje všechny fáze			X
D2	Použitá metodika má požadované náležitosti/správné formulace		X	
D3	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)	X		
E	Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství			
E1	Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.		X	
E2	Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)	X		
F	Prezentace (formální úroveň práce)			
F1	Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, proporcionalita...)		X	
F2	Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů/citační nekázeň/variabilita zdrojů).		X	
F3	Požadovaný počet stran/dostačující počet zdrojů			X

Komentář:

Formální nedostatky: Klíčová slova, Obsah, nadpisy, přímé citace s. 22, Seznam literatury nejsou dle požadavků. Citace nejsou uváděny jednotně s. 25. Některé zdroje nejsou recentní (Vomela, 1997).

Terminologické nedostatky: Florenc s. 15; Světla s. 16; zdravotní sestra s. 37, 40.

Obsahové nedostatky:

- Novelizace vyhlášky č. 55/2011 Sb. je nejen vyhláškou č. 2/2016 Sb., ale i vyhláškou č. 391/2017 Sb.
- Některá tvrzení nejsou přesná: *Základním předpokladem pro vykonávání povolání všeobecné sestry je absolvování příslušné školy, adaptačního období v nemocnici a kontinuální vzdělávání s. 19.* Části textu se na několika místech opakují.
- Některé interpretace vyhlášky č. 2/2016 Sb., kde bych spíše jako zdroj viděla vyhlášku č. 391/2017 Sb., nejsou přesné (např. srdeční rytmus není totéž, co elektrokardiogram; provádět katetrizaci močového měchýře žen a dívek starších 3 let nikoli nad 10 let). Také z popsaných kompetencí všeobecné sestry vymizel paragraf 3.
- Použití bedýnky v lůžku pacienta je v dnešní době diskutabilní. Postrádám však více o výhodách moderních polohovacích lůžek (např. laterální náklon, podpora sedu a stoje). Nejasné je vyjádření, kde stojí sestra, při chůzi pacienta ze schodů s. 39.

Metodické nedostatky:

- Na s. 42 je napsáno, že v rámci předprůzkumu 40 sester z chirurgie FN Brno a Nemocnice Na Homolce vyplnilo dotazníky. To je více participantů než při vlastním průzkumu. Moc tomu nerozumím. Vytýkám nedostatečný počet respondentů.
- Co znamená *registrace na lůžkovém chirurgickém oddělení* - kritérium pro výběr s. 43?
- Koláčový Graf 1 s. 43 absolutně nechápu. Je vhodné pro popis této položky použít právě koláčový graf?
- Na s. 44 je odkaz na obrázek 3, ale nenašla jsem seznam obrázků ani obrázek.
- Popis kontingenční tabulky není srozumitelný. Nevím, čemu odpovídá A, B, C, D, E? I další popisy nejsou správné a chybí vysvětlivky např. s. 54.



- Pro statistické zhodnocení dat je doporučeno užití chí kvadrát testu nezávislosti nikoli testu dobré shody. Test však nemohl být proveden, neboť nebyly splněny jeho podmínky.

Výstupem práce není žádný konkrétní materiál ani doporučení.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI S VÝHRADAMI

Otázky k obhajobě¹

Vyjmenujte některé vymoženosti nejmodernějších lůžek, které snižují fyzickou zátěž sester při manipulaci s pacientem.

Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
			X		

V Praze dne 25. 4. 2018

podpis



¹ Oponent musí položit minimálně jednu otázku